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Díky grantu z Norských fondů jsme mohli po pěti letech opět navštívit instituce a
organizace pomáhající obětem sexuálního násilí v Norsku.

Získané inspirace i konkrétní postupy využijeme zejména při poskytování služeb v centru PORT. V
několika oblastech jsme ovšem i my mohli sdílet osvědčenou praxi: kolegyně z Norska například
velmi zaujala komplexnost poskytovaných služeb pro klienty a klientky pod jednou střechou, kterou
se nám podařilo vybudovat během ročního fungování PORTu.

Studijní cestu do Norska absolvovalo šest členek týmu proFem na začátku prosince 2024. Navštívili
jsme partnerskou organizaci projektu, neziskovou organizaci Dixi Ressurssenter, která pomáhá
výhradně obětem znásilnění, organizaci Nok.Oslo, která poskytuje pomoc formou svépomocných
skupin obětem a jejich blízkým v rámci individuálních a skupinových setkání, Zdravotní centrum
pro oběti sexuálního násilí ve Fredrikstadu, kde má oběť mimo jiné možnost absolvovat sběr
vzorků a důkazů bez nutnosti ihned spolupracovat s policií, dále Sex og samfunn - největší centrum
sexuálního zdraví v Norsku, které se zaměřuje na vzdělávání, prevenci a poskytování zdravotních
služeb v oblasti sexuálního a reprodukčního zdraví, přijali jsme pozvání od Velvyslanectví České
republiky v Oslu, kde jsme představili služby PORTu a hovořili jsme o inspiraci Norskem a
Ministerstvo spravedlnosti, kde jsme diskutovali o dalším vývoji a financování center pro oběti
genderově podmíněného násilí v rámci Evropské spolupráce.

Ze studijní cesty si odnášíme další inspiraci pro zefektivnění našich služeb, jako je např. vybavení
ordinace dalším zdravotnickým materiálem a nástroji, brožury pro využití v našich službách pro
klienty a klientky, ve kterých je provedeme celým procesem po příchodu do naše centra.

Co dalšího nás během pobytu v Norsku zaujalo?

Případy sexuální násilí jsou brutálnější než dříve, zejména mezi mladými lidmi, ale zároveň je
méně případů hlášeno a stíháno
Důkazní materiály se dle nařízení vlády v Norsku uchovávají dva roky

Získané poznatky ze studijní cesty, a především reflexi a zhodnocení ročního fungování centra PORT,
představíme na odborné konferenci v Praze začátkem února 2025. Na konferenci vystoupí také
expert z Norska, se kterým jsme se v rámci studijní cesty setkali, a který odborné veřejnosti
představí služby poskytované obětem sexuálního násilí v Norsku.

Projekt Reflexe pilotního fungování PORTu a inspirace Norskem je financován z Fondu pro
bilaterální vztahy řízeného Zprostředkovatelem programu – Bilaterálních ambicí v rámci Fondů
Norska 2014-2021 v programu Lidská práva, inkluze Romů a domácí a genderově podmíněné násilí.
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